

# 找月嫂和保洁,怎样方便又靠谱?

## 五大工程18条举措为家政服务业提质扩容

本报讯(晚报记者 袁晓岚)昨从无锡市政府第八次例行新闻发布会上获悉,历时半年制定出台的《无锡市促进家政服务业提质扩容实施方案》,明确了接下来要在全市范围内实施五大工程落实18条具体措施,全面为家政服务业提质扩容。

根据方案,无锡将实施家政从业人员素质提升工程、员工制家政企业培育工程、家政服务人员从业环境改善工程、家政公共服务平台建设工程以及家政标准化提升工程五大工程,落实18条具体措施。其中包括:积极开展家政培训、支持家政服务专业设置课程开发和深化家政领域产教融合等3条措施;发展一批员工制家政企业、规范员工制家政企业员工用工方式参加相应社会保险、加大综合支持力度、鼓励家政企业进社区和推进家政试点示范等5条措施;保障家政从业人员合法权益,改善家政从业人员居住条件、建立完善家政服务人员体检制度和支助发展家政商业保险等4条措施;加强家政公共服务平台建设、推动家政公共服务平台互联互通和加大守信联合激励失信联合惩戒力度等3条措施;推进家政服



(视觉中国)

务业标准化建设、加强家政行业组织建设和建立家政消费纠纷调解机制等3条措施。

平日里,不少家庭在寻求家政服务时有“找不到”“小散弱”“纠纷多”“不满意”的困扰。市发改委相关负责人表示,针对于此,目前正抓紧建立完善供需对接、运营监管、信用评价、数据统计、信息发布于一体的家政公共服务平台,着力解决家政服务业“信息不对称、信用不透明、市场不规范”问题,将为消费者与家政服务企业提供信息

匹配和供需对接服务,向消费者提供便捷的家政企业和从业人员身份认证、信誉核查、健康信息、信用报告等查询服务,建立健全全市家政企业、从业人员、消费者三方评价互动系统。同时,探索建立定期发布家政企业、从业人员信用“红黑名单”制度。重点对以保洁、养老和母婴照护类为主营业务的家政企业开展信用评价,引导全市家政服务行业提升诚信化服务水平,为广大人民群众提供放心满意的家政服务。

## 一家最高奖励2000万元 真金白银派送电子商务“大礼包”

本报讯 近日,无锡在全省率先出台的《支持电子商务创新发展的若干政策》,给出了一系列“真金白银”的奖补措施。其中,对新引进和经相关部门认定的直播电商、平台电商、跨境电商等总部企业,给予经济贡献增量奖励,最高奖励2000万元/家。

《政策》给出了一系列奖补措施:对集聚优质直播电商平台、MCN机构、内容制造、视频技术、直播场景等直播电商相关服务配套企业的载体和基地,按照其实际投资额的20%予以支持,最高不超过100万元;对MCN机构年带货销售额给予分档奖励,最高奖励50万元/家。其中,直播销售无锡产品按照其直播销售额还给

予额外的不超过50万元的奖励;对积极采用新模式开展电子商务且在线交易规模显著的企业和电商平台,按照实际投资额的20%比例予以支持,最高不超过100万元;支持传统企业、商贸、农产品和文旅等企业开展新媒体营销,利用电商创新业态重塑经营方式,按照年度在线交易金额给予20万、30万、50万元的分档奖励;对年度在线交易额超1亿元且有显著税收贡献的企业,给予年度增量在线交易额2%的奖励,最高不超过300万元;对于获得国家、省级政府部门颁发荣誉的直播电商、平台电商等企业,给予10万元、20万元的分档奖励。对举办直播电商和平台电商等行业重大

活动且销售额显著的给予最高50万元的奖励。

除了电商企业可以获得“奖补礼包”,直播电商达人也可以享受到“实笃笃”的扶持措施。《政策》鼓励支持平台、院校和服务机构孵化培训直播电商人才,招引和培育有影响力的电商人才。对具有行业引领力、影响力的直播电商人才,根据企业贡献、主播年带货销售额,可纳入“太湖人才计划”支持体系,并在人才落户、创新创业、金融服务、子女入学、住房、医疗等方面提供服务保障。将电商服务从业人员纳入相关部门和社会团体的“无锡市技术能手”等荣誉评比表彰范围。

(袁晓岚)

## 五年后农业机械化水平保持在90%以上

本报讯 十四五期间,每年建1家“无人农机”示范农场,建2家智慧农机示范基地。近日市政府出台的《关于加快推进农业机械化和农机装备产业转型升级的实施意见》,明确将用5年时间打造以信息化、智能化、集成化技术为核心的高端农机装备。到2025年,全市农业机械化水平保持在90%以上,主要农作物耕种收机械化率达到97%,保持全省领先。

市农业农村局相关负责人介绍,《意见》提出不少重要的创新举措:在推进农机装备产业升级上,支持农机装备制造企业开展关键技术攻关和高端装备研发,填补高效设施农业领域“无机可用”的空白;在推进农业机械化全程全面发展上,开展主要农作物生产全程机械化创建活动,争创国家级“率先基本实现主要农作物生产全程机械化示范市”;在推

动智慧农机发展上,立足稻麦生产传统主业,每年建设1家“无人农机”示范农场;加大传感技术、智能监测、远程控制等信息化技术应用,每年建设2家智慧农机示范基地;打造集农机资源普查、作业管理、安全监理、社会化服务及惠农政策宣传发布于一体智慧农机服务管理平台,实现农机化管理服务“一张网”。

(袁晓岚)

## 检察智慧平台 护航民企发展

本报讯 昨从惠山区检察院护航民企发展新闻发布会上获悉,为优化营商环境,该院以大数据分析为抓手,研发了一个面向企业家、检察官,涵盖多种功能的“惠企慧控”服务平台。

通过案件办理,检察官密切关注侵害民营企业犯罪新动向,以及民营企业自身制度和管理漏洞,综合运用检察建议、情况反映、提示函等方式,对需要重点关注的可能导致民营企业权益受损的情况进行提醒。办理案件时宽严相济,力争保企业、保就业、保民生,今年以来对涉企案件作不批捕决定3件3人,不起诉决定7件14人,提出确定刑缓刑量刑建议14人。

为把“短期治标”变为“长效治本”,该院搜集案件数据80余万条,采集涉及工商信息、诉讼情况、经营状况、经营风险、企业年报、知识产权等120多个维度的企业数据460余万条,初步建成了服务民营经济数据库。通过对企业用工规模、发展方向、社会贡献等情况分析,盘点三年来办理的涉企案件,建成涉企案件办案影响评估机制。运用大数据梳理研究案件背后折射出的民营企业涉法风险隐患,适时发出检察建议,帮助企业不断完善生产经营管理制度。

(小任)

## 新吴区试行 “共享围挡”

本报讯 日前,近日新吴区空港经开区(硕放街道)街头的店铺现场围上了6块绿色的围挡。小店铺装修工地用围挡这还是很罕见,不过店主为此并未花一分钱。据了解,这是新吴区首次试行的“共享围挡”,不仅解决装修小工地的扬尘和安全隐患,还提升工地外观,降低了成本。

记者从硕放街道获悉,疫情过后,今年很多店铺进入转让集中期,店铺装修也比往年频繁。虽然工地围挡对店铺装修没有特别要求,但店主为了不影响行人过路和周边环境,有的都自己用尼龙布在工地上简单遮一下。不过,因脚手架搭建、装修材料占道、装修垃圾占道等现象影响到安全和行人过路的也时有发生,加上尼龙布遮挡形象不美观不说,对维护工地环境起到的作用十分有限。为此,最近空港经开区(硕放街道)城管中队购置了40块围挡,免费提供给辖区广大商户装修使用。

(巫晓凌)